Модель будущего инновационного продукта 
как результата реализации инновационного образовательного проекта 
Предмет моделирования - экспертно-консультативный и информационно-методический сервис
 «Профиль роста» для организации сопровождения образовательных организации района, проектирования «профиля роста», повышения квалификации педагогов с учётом результатов оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур.
Природа сервиса «Профиль роста» определяется его спецификой как вида интеллектуальной деятельности, основной задачей которого является анализ, обоснование перспектив развития образовательной организации и использования инноваций с учетом оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур. В более широком смысле, под сервисом понимается специализированная экспертная помощь, оказываемая внешними консультантами в решении проблем качества образования образовательной организации, на основе разработанного «профиля роста».
Основная цель сервиса «Профиль роста» заключается в улучшении качества образования в образовательной организации, повышении эффективности деятельности в целом и увеличении индивидуальной творческой отдачи каждого педагогического работника.
Моделируемый сервис «Профиль роста» представляет собой систему услуг:

· опирающихся на экспертное оценивание, как образовательной системы и образовательного процесса, так и результатов оценки качества образования, на основании которого формулируются возможные корректировочные мероприятия для достижения лучшего результата, что, в конечном итоге, приводит к системному консалтингу, ориентированному на улучшение всей образовательной деятельности;

· обеспечивающих реализацию индивидуальных образовательных маршрутов для  педагогических работников и целевых групп образовательных организаций района с учётом их соотнесения к кластерной группе по результатам оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур.
Алгоритм информационно-методического сопровождения образовательных организаций в рамках сервиса «Профиль роста»

Шаг 1. Определение показателей «профиля роста» образовательной организации.

Что делать с результатами оценочных процедур?

· Выделение ключевых аспектов.

· Формирование образовательных траекторий для групп с разным уровнем подготовки.

· Отработка типовых ошибок, корректировка методики на будущее.

Мера улучшения может определяться, например, от уровня «медианы» соответствующего значения по всему району или иначе – исходя из задач развития районной системы, городских ориентиров. 
Выбранные показатели и будут составлять «профиль роста» конкретной образовательной организации. 
Модель использования данных

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Выбранные параметры для формирования групп (кластеров) образовательных организаций:
· уровни образования;
· расположение образовательной организации;
· уровень образования родителей;
· размер образовательной организации.

Контекстными данными при анализе и использовании результатов оценочных процедур определяется:

· набор оценочных процедур для анализа;

· выбор показателей успешности;

· интерпретация результатов, в частности оценка уровня полученных результатов;

· выбор управленческих решений по результатам анализа;

· содержание программы действий по результатам анализа.

Что необходимо для учета контекстных данных при анализе и использовании его результатов?

Отбор контекстных данных, которые будут учитываться.

Определение граничных значений параметров кластеризации.

Разбиение образовательных организаций на группы (кластеры).

Выбор корректных показателей для оценки.
При разработке «профиля роста» учитываются принципы кайдзен
· Фокус на потребителях образовательных услуг - для образовательной организации, использующей кайдзен, более всего важно, чтобы их образовательные услуги удовлетворяли потребностям участников образовательных отношений.

· Непрерывные изменения - принцип, характеризующий саму суть кайдзен, т.е. непрерывные малые изменения во всех сферах деятельности образовательной организации.

· Открытое признание проблем. Там, где нет проблем, совершенствование невозможно. Все проблемы открыто выносятся на обсуждение.

· Пропаганда открытости образовательной организации.

· Создание рабочих команд - каждый работник становится членом рабочей команды и соответствующего кружка качества.

· Управление проектами при помощи межфункциональных команд - ни одна команда не будет работать эффективно, если она действует только в одной функциональной группе.

· Формирование «поддерживающих взаимоотношений» - для образовательной организации важны не только и не столько финансовые результаты, сколько вовлечённость работников в ее деятельность и хорошие взаимоотношения между работниками, поскольку это приведет образовательную организацию к повышению качества образования.

· Развитие по горизонтали - личный опыт должен становиться достоянием всей образовательной организации.

· Развитие самодисциплины - умение контролировать себя и уважать как самого себя, так и других работников и организацию в целом.

· Самосовершенствование.  
· Информирование каждого педагогического работника образовательной организации.
· Делегирование полномочий - передача определенного объёма полномочий сотруднику. Обучение владению широкими навыками и умениями и пр.

· Управлять - значит начать с планирования и сравнивать план с результатом.

· Анализ происходящего и действие на основе фактов. Делать выводы, опираясь на достоверные данные.
· Встраивание качества в процесс как можно раньше. 

· Стандартизация. Нужны методы, позволяющие закрепить достигнутый успех.
Шаг 2. Определение «пунктов» роста по каждому из показателей.

Например, мониторинг показывает объективно низкий показатель удовлетворенности субъектов тем, что и как происходит в ОУ. ИМЦ анализирует этот показатель и предлагает образовательной организации принять меры по его росту на определённое количество «пунктов» исходя из потенциала образовательной организации, анализа её ресурсов и в определённый промежуток времени. 

Так происходит параллельно по нескольким показателям (количественным или качественным), повышение которых видится отделу образования / ИМЦ наиболее актуальным для конкретной образовательной организации и для района в целом. Совокупность этих, требующих повышения, показателей и составляет «профиль роста» конкретной образовательной организации. 
Использование результатов оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур должно опираться на:
· поддержку заинтересованных сторон;

· надёжный инструментарий;

· сравнение в своей «весовой категории»;

· знание пользователями результатов оценки;

· целевые информационные продукты;

· сочетание различных источников данных;

· методы информирования;

· надёжные процедуры.

Шаг 3. Обсуждение «профиля роста» с командой образовательного учреждения.

Необходимо договориться о том, какие ресурсы нужны для повышения тех или иных показателей. Каков реальный срок реализации «профиля роста». 
Разрабатываемый «профиль» индивидуален для каждой образовательной организации, а не «средний по району». 
Предметом анализа ИМЦ становится реалистичность этого профиля, динамика его достижения после принятия, проектный механизм его реализации и т.п. 
Шаг 4. Реализация «профиля роста» проектным методом.
Формирование плана-заказа на повышение квалификации педагогов на основе интеграции результатов оценочных процедур.

Шаг 5. Осуществление экспертизы и консультирования, информационно-образовательной деятельности специалистами ИМЦ – консультантами-экспертами.
Проведение экспертизы. Реализация различных направлений консультационной деятельности. Реализация программ повышения квалификации педагогов. Организация методического сопровождения педагогов в межкурсовой период.
Шаг 6. Мониторинг результативности.

Разработка критериев и показателей эффективности оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур.

Реализация разработанной программы мониторинга эффективности управления образовательной организацией на основе интеграции результатов оценочных процедур.
Шаг 7. Подготовка аналитического отчёта.

Подготовка и представление аналитического отчета профессиональному педагогическому сообществу образовательной организации. Обсуждение результатов.
Шаг 8. Определение перспектив развития образовательной организации.

Принятие управленческих решений на основе интеграции результатов оценочных процедур. Разработка (корректировка) программы развития образовательной организации.

Реализация мероприятий сервиса «Профиль роста» специалистами ИМЦ – консультантами-экспертами, предполагает возможность использования различных методологических подходов, определяющих, в свою очередь, основные направления деятельности в рамках сервиса «Профиль роста»:
1) Познавательное.

Определение возможности поисковой и информационной аналитической деятельности.

2) Консультативное.

На основе интеграции результатов оценочных процедур выявление позиций экспертных групп, направленных на нивелирование негативных и/или совершенствование позитивных особенностей образовательной деятельности с целью повышения качества образования.

3) Решающее. 
Является следствием консультативного и определяет выбор конкретного направления совершенствования образовательной деятельности.

4) Проектное.

Направлено на «эталонную» разработку проекта по повышению качества образования по результатам оценки качества на основе интеграции результатов оценочных процедур.

5) Реализационное. 
Предполагает формирование плана (при относительно долгосрочном проекте) или реализации проекта в ходе проведения педагогического совета, совещания (серии совещаний).

6) Образовательное. 
Развитие личности / профессиональной компетентности групп педагогов в соответствии с целевой установкой конкретного образовательного мероприятия (курсы повышения квалификации, обучающие семинары, тренинги, практикумы, интенсивы и др.) и с учётом их соотнесения к кластерной группе по результатам оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур.
7) Информационное.

Преследует цель сбора, обобщения, анализа информации, связанной со спецификой образовательной деятельности образовательной организации, профессиональной деятельности педагогов, результатам оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур и формировании на этой основе рекомендаций по ее совершенствованию.

В общем случае мы можем рассматривать сервис «Профиль роста» как предоставление независимой помощи по вопросам совершенствования образовательной деятельности образовательной организации, профессиональной деятельности педагогов, деятельности руководителя по управлению качеством образования на основе определения и оценки существующих проблем и реализации имеющихся возможностей.
Таким образом, сервис «Профиль роста» – вид интеллектуальной профессиональной деятельности, в процессе которой консультант-эксперт на основе проведенного анализа фактической информации предоставляет объективные и независимые рекомендации, направленные на совершенствование результативности образовательной деятельности, профессиональной деятельности педагогов, деятельности руководителя по управлению качеством образования на основе определения и оценки существующих проблем и реализации имеющихся возможностей.

Специфика сопровождения в рамках сервиса «Профиль роста» заключается в следующем:

· экспертный характер – работа выполняется, как правило, по заказу отдела образования, руководителя образовательной организации;
· работа всегда начинается с диагностики, т.е. выявления проблем качества образования образовательной организации на основе интеграции результатов оценочных процедур, предлагаемые решения приспосабливают к специфике организации;
· процесс анализа и принятия решений практически всегда связан с активным участием руководителей и педагогов образовательной организации, их обучением, профессиональным развитием.
Модели сопровождения в рамках сервиса «Профиль роста», которые определяют взаимодействие образовательной организации и консультантов-экспертов, их обязанности и права, характер принятия решений и другие вопросы:
1) Экспертная.
Используется в тех случаях, когда потребность в консультантах-экспертах  вызвана проблемой качества образования образовательной организации, необходимостью получения информации и знаний по каким-либо стандартным процедурам, нормам, нормативам на основе  интеграции результатов оценочных процедур.
2) Проектная.
Предполагает, что отдел образования/образовательная организация поручает специалистам ИМЦ/привлеченным специалистам - консультантам-экспертам вопросы определения проблемы, разработки рекомендаций, а на себя берет функцию по организации внедрения предложений.  
3) Процессная.

Достоинство данной модели – ИМЦ проводит обучение персонала образовательной организации необходимым навыкам при решении проблем качества образования. При работе над выявленной проблемой работает команда, состоящая как из консультантов-экспертов, так и из сотрудников образовательной организации. Обучение проводится как в процессе консультирования, так и при проведении специальных занятий и семинаров.
В рамках направлений деятельности консультанта-эксперта кроме консультирования проекта, консультирования процесса также выделяют:

· учебное консультирование - консультант-эксперт предлагает разработанные им методы решения задач повышения качества на основе интеграции результатов оценочных процедур; 
· консультирование через рефлексию – руководитель образовательной организации получает от консультанта-эксперта картину собственной деятельности с демонстрацией неосознаваемых им ошибок, что должно вызвать у него «эффект рефлексии», т.е. осознания, самоосмысления, убеждения в необходимости изменений;
· консультирование через взаимообучение – консультант-эксперт организует обмен достижениями и навыками между руководителями и специалистами различных организаций на основе разработанной им программы.
Консультант-эксперт не является сотрудником образовательной организации, поэтому имеет следующие преимущества: независимость мнения, критическое отношение к ситуациям, свободу от стереотипов мышления и отношений. При этом возможны трудности в получении информации, недоверие к рекомендациям, проблемы взаимоотношения с руководителем образовательной организации.
Ключевой фигурой в рамках сервиса «Профиль роста» являются консультанты-эксперты как физическое или коллегиальное лицо, методы их деятельности являются индивидуальными. При этом можно выделить следующие виды консультирования в рамках сервиса «Профиль роста».
· Исследовательское консультирование направлено на формирование эталонной теоретической модели образовательной деятельности на основе существующих закономерностей. 

· Экспертное консультирование направлено на оценку процесса и результата образовательной деятельности; в соответствии с поставленными задачами может быть сформулировано как прогноз будущего состояния и/или его сценариев.  

· Методологическое консультирование выявляет существующие методологические подходы к реализации образовательной деятельности и формулирует рекомендации по их оптимизации (корректировке) с целью повышения качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур.

· Системное консультирование позволяет выявить и оценить эффективность всех элементов организации образовательной деятельности и оптимизировать ее «структуру».

· Практическое консультирование направлено на совершенствование практики образовательной деятельности образовательной организации. Чаще всего реализуется посредством обмена опытом (в том числе – средствами бенчмаркинга).
· Инновационное консультирование
 – профессиональная помощь в принципиально новом решении сложных нестандартных проблем образовательной деятельности.  Консультант является не носителем некоторой содержательной точки зрения, а помощником при выработке таковой самими сотрудниками образовательной организации. Это положение отражает одну из самых сильных сторон методологического или процессного консультирования, - отказ от навязывания сотрудникам образовательной организации своей точки зрения на решение проблемы. Консультант создаёт условия для выработки решения конкретными людьми в конкретной ситуации для конкретной проблемы.  

В рамках сервиса «Профиль роста» главная  задача  консультанта-эксперта  –  запуск  механизмов  самоуправления, самоорганизации и саморазвития.  
Консультант-эксперт должен стремиться быть дженералистом, то есть:

· обсуждать отдельные вопросы с учётом целого и в его контексте;

· учитывать в любом обсуждении правовые, экономические, политические, психологические, экологические и другие аспекты;

· уметь предвидеть соответствующие последствия;

· разбираться во всех уровнях социального управления и регуляции, поскольку все они органично взаимосвязаны;

· привлекать для решения узкоспециальных вопросов экспертов и специалистов.

Консультант-эксперт использует групповые формы и методы работы, позволяющие органично соединять исследование (диагностику), практическую работу по решению проблем и обучение.
Программный подход к разработке «профиля роста» образовательной организации.

Анализ практики программного обслуживания образовательных организаций и ее методологическое осмысление, позволили сформулировать ряд базовых принципов программного инновирования образовательных систем как формы и способа работы консультантов-экспертов в рамках сервиса «Профиль роста».

1. Ориентация на сущностное обновление всей образовательной организации, смещение акцента с локальной работы с группами, межгрупповыми отношениями к процессам планирования изменений для всей организации, её образовательной среды.

2. Принцип высокой планки или «предельной цели». Стратегические цели, в том числе - «супер-цель» по методике «анализа разрывов», которые разрабатываются для данной образовательной организации её представителями, должны формулироваться на пределе возможного.  
3. Принцип пульсирующего инновирования. Программное инновирование образовательной системы представляет собой серию инновационных семинаров или сессий как серии стратегически организованных шагов, в рамках которых происходит интенсивное взаимодействие консультантов и ключевых представителей образовательной организации.
4. Принцип кумулятивной мотивации. Каждое действие консультантов, каждый метод и каждое событие этого процесса осуществляются так, что у представителей организации возрастает мотивация к дальнейшим действиям, направленным на позитивные изменения.

5. Принцип итеративного программирования. «Итерация» – результат неоднократно повторяемого применения какой-либо операции. Концепция обновления образовательной системы разрабатывается на первых этапах и задаёт стержень всего комплекса дальнейших действий. Концепция и стратегическая программа, в которую разворачивается эта концепция, на каждом последующем шаге работы корректируются с учётом актуального состояния всей образовательной системы, включая результаты предыдущего инновирования.

6. Принцип выращивания инновационного ядра. Инновирование социальной системы – процесс, затрагивающий все ее составляющие: экономическую, техническую, кадровую и др. При этом базовой является человеческая составляющая. Изменить организацию – это изменить людей, входящих в ее состав (восприятие, отношение, способы действия и т. п.). Осуществить это возможно только посредством инициирования потребности в таком изменении.

Концептуальной основой программного инновирования является отклонение между реальным и целевым состояниями образовательной системы. Целевая система представляется как система саморазвивающаяся, то есть открытая, активная, рефлексивная, инновационная и социоинженерная.
Услуги в рамках сервиса «Профиль роста» чаще всего осуществляются не в форме разовых консультаций, а в форме проектов, включающих в себя следующие основные этапы:

1) диагностика (выявление проблем);

2) разработка решений;

3) внедрение решений.

Схема проектного процесса сопровождения образовательных организаций в рамках сервиса «Профиль роста – «ПРОСТО»
Предпроектная стадия:
· осознание образовательной организацией наличия проблемы в обеспечении качества образования;

· определение задач (техническое задание);

· техническое предложение образовательной организации.

Проектная стадия:
1-й этап - диагностика:
· сбор данных на объекте и их обработка;

· систематизированное определение проблемы.

2-й этап - разработка решений:
· определение поля допустимых решений;

· выбор рекомендуемых решений;

· представление руководству образовательной организации «профиля роста».

3-й этап - внедрение решений:
· разработка программы внедрения;

· внедрение;

· контроль внедрения;

· оценка результатов проекта;

Послепроектная стадия:
· анализ происшедших в результате проекта изменений в образовательной организации и поиск идей для новых проектов;

· самоанализ деятельности консультанта-эксперта по проекту с целью совершенствования методов его работы.
Функции проводимой экспертизы:
диагностическая функция – освидетельствование состояния образовательной организации в момент исследования;

информационная функция – исследование информации об образовательной организации с целью установить ее достоверность и внести соответствующие коррективы, если информация содержит искажения;

прогностическая функция – выявление возможных состояний образовательной организации в кратко-, средне- и долгосрочной перспективе и возможных сценариев достижения объектом этих состояний;

проектировочная функция – выработка рекомендаций по тематике экспертизы образовательной организации для проектирования и принятия управленческих решений.

Организационная диагностика – совокупность методов, посредством которых консультант-эксперт собирает информацию о состоянии образовательной организации. Основными методами диагностики являются индивидуальные и групповые интервью, наблюдение за деятельностью организации изнутри, знакомство с документами и историей организации. Результатом диагностики обычно служит краткий отчет, содержащий структурированное изложение полученной информации, возможно, с перечнем выявленных проблем.

Организационные интервенции – мероприятия, связанные с воздействием на организацию, которые призваны внести в ее деятельность позитивные изменения и закрепить их. Лица, которые по своему положению могут и должны принимать участие в стратегическом планировании деятельности и развития организации, знакомятся с результатами диагностики, а затем приглашаются на специальную встречу – сессию стратегического планирования.

Модели общей оценки / Frameworks:
· Целеориентированная: акцент делается на определении целей и задач и определении желательной степени достижения.

· Ориентированная на управление: главная задача - выявление и удовлетворение информационных потребностей специалистов, реализующих проект.

· Экспертно-ориентированная: зависят от прямого применения профессиональных знаний для оценки качества начинаний.

Управления-ориентированные системы. 

· PERT (Program, E, оценку и Review и Technique)

· CPM (Critical, Pате, Method)

· UTOS (U - единицы, T - улучшение, O - наблюдение и S - корректировка модели)

· CIPP (C - контекст, I - ввод, Р - процесс, P – продукт). 

Эти управления-ориентированные системы подчеркивают комплексность в оценке в более широких рамках  деятельности.
АРХИТЕКТУРА 
экспертно-консультативного информационно-методического 
сервиса «Профиль роста»
	Экспертиза. Проектирование. 
	Профессиональное развитие

	Подготовка пула консультантов-экспертов. Проведение экспертизы. 

Переход от линейного рейтинга к кластерному сравнению и анализу факторов.
Определение показателей «профиля роста» образовательной организации. Разработка «профиля роста» конкретной образовательной организации, включая, при необходимости, разработку персонифицированных (групповых) образовательных маршрутов развития педагогов образовательной организации с учётом отнесения к кластерной группе на основе результатов оценочных процедур. Подготовка и представление аналитического отчета профессиональному педагогическому сообществу образовательной организации. Обсуждение результатов.

Принятие управленческих решений на основе интеграции результатов оценочных процедур. Разработка (корректировка) программы развития, основных образовательных программ.
	Формирование плана-заказа на повышение квалификации педагогов на основе интеграции результатов оценочных процедур.

Реализация различных направлений консультационной деятельности консультантов-экспертов ИМЦ.

Реализация программ повышения квалификации педагогов. 

Реализация персонифицированных (групповых) образовательных маршрутов развития педагогов образовательной организации с учётом отнесения к кластерной группе на основе результатов оценочных процедур.

Организация методического сопровождения педагогов в межкурсовой период.

Проведение семинаров, мастер-классов, тренингов, интенсивов и др.  

Организация «Кружков качества» в образовательных учреждениях.

	Ресурсы: структурные подразделения, районные объединения, творческие группы

	Мониторинг


Реализуемость будущего инновационного продукта

	Основные условия реализации
	Наличие в ОУ 

	Наличие тьютора, прошедшего стажировку по программе внедрения инновационного продукта
	Программа стажировки будет реализована на базе ИМЦ, в т.ч. в дистанционном формате.

	Организационно-методические материалы

Диагностические материалы
	Будут распространены во все ОУ после реализации проекта, в т.ч. в электронной форме на сайте ИМЦ.

	Достаточное количество современной компьютерной и оргтехники. Наличие выделенной линии Интернет
	Имеется во всех образовательных учреждениях  


Эффективность реализации проекта определяться наличием следующих эффектов инновационной деятельности:

- содержательно-деятельностный эффект, выражающейся в объективной оценке качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур; выявлении, обобщении и диссеминации инновационного педагогического опыта, связанного с внедрением информационно-методического сервиса «Профиль роста»;

- организационно-управленческий эффект, определяемый по результатам реализации проекта;

- образовательный эффект, связанный с внедрением инновационной модели повышения квалификации на основе информационно-методического сервиса «Профиль роста»; повышением профессиональной компетентности, самостоятельности, инициативности педагогов;

- социальный эффект, проявляемый как усиление внимания профессионального и местного сообщества к вопросам, связанным с повышением эффективности деятельности образовательных организаций на основе реализации «профиля роста».

Эффективность реализации проекта будет замеряться в ходе мониторинговых исследований:

- систематическое отслеживание результативности профессиональной деятельности педагогических работников образовательных организаций;

- систематическое отслеживание качества образования;

- отслеживание изменений в образовательном процессе образовательных организаций;

- социологическое исследование отношения различных социальных групп к нововведениям;

- удовлетворенность педагогов и руководит елей образовательных организаций сервисом «Профиль роста».

Использование опросных методов:

- индекс общего психологического благополучия (Psychological General Well-Being Index);

- шкала беспокойства и депрессии (Hospital Anxiety and Depression Scale [HAD]).

Данные, полученные в результате стандартизированных опросных методов, обеспечивают надежность, валидность, чувствительность школьного мониторинга.

Система мониторинга за ходом реализации проекта будет обеспечивать комплексный подход к оценке его итоговых и промежуточных результатов.

Объектом мониторинга являются достижение конечных и промежуточных результатов, качество и эффективность проекта.

Формы мониторинга – наблюдения, беседы, экспертные оценки, критериально-ориентированные методики различного типа, критериально-ориентированное тестирование, скрининг-т ест ы и др.

Обязательным требованием к построению системы мониторинга является сочетание низко формализованных (наблюдение, беседа, экспертная оценка и др.) и высоко формализованных (тестов, аппаратурных методов и др.) методов, обеспечивающих объективность и точность получаемых данных. Периодичность мониторинга определяется этапами реализации проекта и осуществляется в соответствии с критериями и показатели эффективности реализации проекта:

Критерий 1. Институциональные и процессуальные изменения в управлении и осуществлении образовательного процесса в ИМЦ.

Показатель 1. 1. Систематическое рассмотрение вопросов реализации проекта на методическом и педагогическом советах.

Показатель 1.2. Модернизация системы управления ИМЦ в условиях реализации проекта.

Показатель 1.3. Разработка и принятие локальных актов.

Критерий 2. Вовлеченность педагогических работников в реализацию проект а.

Показатель 2.1. Количество работников, прошедших обучение в рамках реализации проекта.

Показатель 2.2. Наличие тематики проекта в работе профессиональных объединений педагогов.

Показатель 2.3. Формирование банка данных о технологиях оценки качества образования на основе интеграции результатов оценочных процедур.

Критерий 3. Удовлетворённость результатами реализации проекта.

Показатель 3.1. Доля руководителей, удовлетворенных процессом сопровождения в рамках реализации сервиса «Профиль роста».

Показатель 3.2. Доля слушателей, удовлетворенных образовательным процессом в рамках реализации сервиса «Профиль роста».

Критерий 4. Изменения в образовательном процессе.

Показатель 4.1. Наличие в планах работ ы педагогов ОУ разделов, связанных с применением технологий обучения, направленных на развитие инновационного поведения школьников, обеспечивающих качество школьного образования.

Критерий 5. Образовательные результаты.

Показатель 5.1. Повышение профессиональной компетентности слушателей в соответствии с требованиями профессионального стандарт а «Педагог».

Критерий 5.1. Мотивация слушателей к повышению профессиональной компетентности.

Критерий 5.2. Повышение показателей качества образования в образовательных организациях.
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� Основой качественной модели инновационного консультирования являются представления о природе консультирования как профессиональной деятельности, сформулированные Ю. Вооглайдом
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